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Procès-verbal 
InterAgir Centre-Sud 

Le 19 avril 2023 
9 h 30 à 11 h 30 

 

Sont présents : Christina Clark (La Boîte à soleil- Niagara), Tina Lee (Centre de leadership Les Coccinelles), Mélanie Robitaille (Garderie Les coccinelles 

zélées), Karima Sidi Mammar (Conseil scolaire Viamonde), Michelle Martin (Conseil scolaire catholique MonAvenir), Geneviève McMurdie (Municipalité 

régionale de Halton), Suzanne Rainville (Centre copains-copines), Geneviève Verreault, Elise Robitaille et Sylvie Gravelle (Association francophone à l’éducation 

des services à l’enfance de l’Ontario -AFÉSEO)  
Sujets de discussion Décisions prises Suivis 

1. Ouverture de la séance  
 

La rencontre est présidée par Mélanie Robitaille. 
Tour de table pour la présentation de nouveaux membres. 
 

2. Lecture de l’ordre du jour   

3. Déclaration de conflits 
d’intérêts 

Les membres de l’AFÉSEO, soit Geneviève Verreault, Elise Robitaille et Sylvie Gravelle, devront se retirer si des décisions doivent être prises au 
sujet des services offerts par l’AFÉSEO. Toute autre personne qui agit à de nombreux titres doit aussi déclarer un conflit d’intérêts, selon le 
cas.  

4. Lecture du procès-verbal de 
la réunion du 10 mars 2023 

▪ Correction à faire au point de la mise à jour du collège La Cité par Sébastien 

Laperrière : le financement provient de l’Association des collèges et universités de la 

francophonie canadienne (ACUFC) et non du Ministère. 

▪ Suivi auprès d’Angélique Marchetti, à savoir qui siégera à la table provinciale. 

Michelle Martin prendra la relève : elle siégera à la table provinciale. Angélique 

Marchetti continuera à siéger à la table InterAgir du Centre seulement. 

▪ Suivi fait par Sylvie Gravelle auprès de Loubna Moric et ce, afin d’inviter Sandra Noël à 

se joindre à la table : suite à plusieurs tentatives, nous n’avons toujours pas de 

nouvelles de la part de Loubna Moric.  

▪ Suivi de Karima auprès de l’organisme de Community Living :  

Karima rencontre l’organisme en personne la semaine prochaine. Suivi remis à la 

prochaine rencontre.  

 
 

5. Suivi de la table provinciale 
 

Depuis la dernière réunion au mois de février, aucune rencontre n’a eu lieu. Un courriel a été envoyé aux membres qui siègent à la table 
provinciale les invitant à faire la sélection de la date de la prochaine rencontre avec Doodle. La date retenue sera communiquée par courriel 
aussitôt confirmée. 
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6. Coordination du réseau  
 

➢ Plan de travail 2022-2023 final :  
Vous référer au budget final 2022-2023 disponible dans l’espace de formation MAPPE. 
 
o Nous avons besoin d’une personne additionnelle pour siéger avec Tina Lee à la 

table provinciale. Michelle Martin propose sa candidature. D’un commun accord, 
tous les membres présents acceptent qu’elle siège à la table provinciale.  

o Achat de ressources polyvalentes : Christina soulève le fait qu’elle a reçu un 
courriel d’Éconocoop l’avisant de frais administratifs à payer, soit la somme de 
480.25 $.  Michelle Martin explique qu’elle a communiqué avec eux et il semble 
que ce courriel ait été envoyé à plusieurs centres de garde par erreur. Les 
matériaux polyvalents sont payés par le réseau et Éconocoop annulera les factures 
erronées. 

o Une demande de définition des frais de coordination additionnels est requise. On 
explique que ce sont les frais de coordination des projets additionnels qui ont été 
mis en place en cours d’année. L’on précise que le choix revient aux membres 
autour de la table, à savoir s’ils veulent mettre sur pied des projets sans frais de 
coordination, ce qui peut être accompli de deux façons : en formant un sous-
groupe pour diriger les projets ou en retenant les services de l’AFÉSEO. 

 
➢ Plan de travail et budget 2023-2024 : 

Vous référer au budget 2023-2024 disponible dans l’espace de formation MAPPE. 

▪ Résultats du sondage auprès du personnel éducateur : 

o 29 réponses reçues;  

o Représentation d’une moyenne de 6 organismes sur 18;  

o Les formations asynchrones en soirée ressortent; 

o Les thématiques retenues : 

- le bien-être, la gestion de groupe d’enfants ayant des 

besoins particuliers, l’inclusion et la pédagogie, la 

construction identitaire et le jeu extérieur; 

o L’on veut revenir à la base du « Comment apprend-on ? ». L’on se 

rend compte que le personnel a besoin d’appui pour intégrer les 

concepts de base du guide; 
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o L’on cible ici les membres du personnel éducateur et les 

superviseurs en place, et ce, afin de les aider à utiliser les 

approches, les interventions et à accomplir les tâches obligatoires 

que les membres du personnel éducateur ne veulent pas faire.  

o L’on veut outiller les membres du personnel pour qu’ils soient en 

mesure d’accueillir les stagiaires et d’avoir des conversations dites 

difficiles ou courageuses.  

o L’on veut aussi outiller le personnel de direction et de supervision 

à savoir comment gérer des situations difficiles, la gestion 

humaine.  

o L’on aimerait que le personnel de leadership participe à des 

séances de formation sur l’application du transfert des 

connaissances à l’ensemble des membres du personnel éducateur 

qui pourront ensuite mettre en pratique ce qu’ils ont appris.  

o L’on souligne que depuis la pandémie, il y a une forte 

augmentation de besoins spéciaux, de besoins en santé mentale 

pour les parents, les enfants et les membres du personnel 

éducateur.  

o L’on propose d’utiliser les capsules existantes sur l’autorégulation 

et le bienêtre et de revoir ce qu’on a et ce qu’il manque en fait de 

capsules. Des capsules sur les sujets qui ont été mentionnés 

pourront ensuite être créées.  

o L’on propose d’avoir une collaboration entre les régions, soit 

partager les coûts entre les réseaux;  

o Sujets retenus pour le personnel éducateur : bien-être & 

autorégulation, l’inclusion et la diversité, gestion de groupe et 

construction identitaire (FrancoFUN); les sujets pour le personnel 

en supervision sont : leadership et santé mentale, transfert et 

application des apprentissages pour le personnel de gestion; 
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o Création d’un sous-comité pour faire un premier visionnement et 

ensuite le ramener à la table; 

o Tous sont d’accord, à savoir que l’on utilise la somme de 1 000$ de 

frais de coordination pour contribuer à l’organisation du projet de 

capsules d’autoformation. 

o Une fois que tout sera mis sur pied, l’on organisera le sous-comité. 

 

➢ Page Web : point remis à la prochaine rencontre dû au manque de temps. 

L’on invite les membres à revoir la page Web du réseau InterAgir Centre-Sud et 

à soumettre les corrections à apporter à Geneviève Verreault. 

 

➢ Liste des membres : 

La liste des membres a été révisée et mise à jour. La liste est disponible dans 

l’espace de formation MAPPE.  
 

➢ Rencontres : 

▪ On prendra la décision d’allonger la rencontre du 6 mars 2024 de            

2 heures et demie, soit au mois de janvier 2024, alors que se 

rapproche la date butoir fixée pour la rencontre du 6 mars 2024. 

7. Mise à jour du Ministère Absence du Ministère 
 

8. AFÉSEO : Connection petite 
enfance 

 

9. Absence de l’AFÉSEO : Connection petite enfance 

 
 

10. Partage des activités & 
accomplissements des 
régions 
 

Karima Sidi Mammar (Conseil scolaire Viamonde) : 
- Travaille actuellement sur les séances virtuelles « Bientôt l’école »;  
- 4 séances de préparation à la rentrée pour les enfants de la maternelle; 
- Une nouvelle école sera construite dans la région de Hamilton;  
- Un nouveau centre éducatif de la petite enfance (poupons, bambins, enfants du préscolaire) sera construit à Pavillon de la jeunesse à 

Hamilton. Les appels d’offres pour trouver un fournisseur de services ouvriront en 2024. 
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Tina Lee (Centre de leadership Les Coccinelles) : 
- Centre éducatif l'Harmonie à Waterloo : agrandissement de garderie, nouveaux groupes de bambins et d’enfants du préscolaire. 
- Centre éducatif Renaissance à Burlington : agrandissement à venir pour offrir des services à des groupes additionnels. 

 
Hélène Grégoire (Collège La Cité-par courriel) : 
RDA : nous avons prolongé la date limite pour pouvoir faire l’évaluation gratuitement jusqu’au 26 mai 2023, mais nous encourageons les gens 
à faire leur demande le plus tôt possible. Les candidats commenceraient ensuite leur programme à l’automne. Il est également possible de 
faire demande plus tard, mais nous n’aurons plus de financement pour couvrir les coûts de l’évaluation.  
 

11. Points saillants à partager au 
réseau provincial 

 

o Élaboration d’un sondage sur les besoins du secteur qui sera envoyé aux membres de la table et qui servira à faire la planification des 
projets de l’année 2023-2024; 

o La planification du budget 2023-2024 du réseau InterAgir Centre-Sud sera aussi basée sur les grands axes retenus lors de la 
planification stratégique provinciale; 

o Encourager l’engagement des membres; 
o Accomplissements de l’année 2022-2023; boîte de matériaux polyvalents;  
o Le projet de capsules pour outiller le personnel. 

12. Date des prochaines 
rencontres pour l’année 

Le mercredi de 9 h 30 à 11 h 30 aux dates suivantes :       

o Le 18 octobre 2023; 

o Le 31 janvier 2024; 

o Le 6 mars 2024 de 9 h 30 à 12 h. 

13. Levée de la séance La séance est levée à 11 h 35. 
Merci à tous d’avoir participé et bonne fin de semaine ! 
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